
l’azienda - riparti

Nel Comune di Arezzo sono presenti le seguenti aziende:

 la “Ditta Giustini” di proprietà del Sig. Andrea Giustini che svolge manutenzione di impianti termici

 la. “Fiaschetti S.r.l ”  di proprietà dei sig.ri  Amedei  e Aita che gestisce un distributore di benzina

 la “Ciet S.p.a.” di proprietà di due soci: Bruschi e Faralli.

 la “Tozzi Gianmarco e fratelli S.n.c. ” di proprietà dei fratelli Gianmarco e Gaspare Tozzi che gestiscono 
una attività orafa

Dopo aver definito il concetto di azienda, riempi il seguente prospetto:

Ditta Giustini
Il soggetto giuridico è Il soggetto economico è La responsabilità del 

proprietario è 

Fiaschetti S.r.l
Il soggetto giuridico è Il soggetto economico è La responsabilità dei 

soci è 

Ciet S.p.a.

Il soggetto giuridico è Il soggetto economico è La responsabilità dei 
soci è 

Tozzi Gianmarco
e fratelli S.n.c.

Il soggetto giuridico è Il soggetto economico è La responsabilità dei 
soci è 

La “Ciet S.p.a.” è proprietà dei soci Bruschi e Faralli realizza a fine anno un utile di € 80.000. Sapendo che il 
socio Bruschi ha una quota del 30%, determinare la quota di utile spettante a entrambi i soci.

L’azienda “Fiaschetti S.r.l.” nell’anno 2017 assegna un premio di risultato ai propri dipendenti. Viene stabilito
che il premio complessivamente da attribuire è di 20.000 e che deve essere ripartito in funzione diretta del
numero di  litri  di  prodotto  venduto ed in  funzione inversa  delle  giornate  di  assenze dal  lavoro  fatte.
Ripartisci il premio sapendo che:

lavoratore Litri venduti Giornate di assenza
Mario Vanni 5.400.000 12
Angela Menchetti 4.000.000 14
Giorgio Albertini 6.000.000 16

L'amministratore del condominio Letizia di Arezzo ha esposto nel rendiconto di fine anno le seguenti spese 
complessive: 

1. Spese generali di amministrazione, ed assicurazione € 10.000,00
2. Acqua calda centralizzata € 12.000,00
3. Manutenzione scale € 6.0000,00

Le spese di cui al primo punto sono ripartite in base ai millesimi di proprietà; quelle di cui al punto 2 in base 
al consumo risultante dai contatori; quelle di cui al punto 3  in base al piano occupato ed al numero dei 
componenti della famiglia. L'edificio si compone di tre piani; i dati relativi ai tre condomini sono i seguenti:
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1° Brogi 300 4 1.500 € 2.000,00
2° Carli 400 4 2.000 € 3.200,00
3° Greci 400 6 2.500 € 4.500,00

Determinare le quote spettanti di ciascuna spesa ai tre condomini ed evidenziare la somma che ognuno di 
loro deve ancora versare.


